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	Дата:
	ФИО учителя: Тлеміс Р.И
	
	

	Класс: 7
	Количество присутствующих:
	отсутствующих:
	
	

	Тема урока
	 Лабораторная работа «Изучение закона Архимеда»
	
	

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)
	7.3.1.11 определять выталкивающую силу и исследовать ее зависимость от объема тела, погруженного в жидкость;
	
	

	Цели урока
	Учащиеся смогут:
· объяснять природу выталкивающей силы в жидкостях и газах

· продолжить формирование понятия давления жидкости на погружённое в него тела и изучение закона Архимеда;

· показать на  примере однородных и разнородных жидкостей зависимость выталкивающей силы от плотности  жидкостей и объёма тела, и независимость от плотности тела;
	
	

	Критерии успеха
	Учащийся достигнет цели:
Знает определение давления;
Знает понятие выталкивающей силы давления
Правильно выводит и применяет формулу p=ρmh;
Применяет знания для определения давления с изменением уровня жидкости;
Использует  знания закона Архимеда для решения практических задач
	
	

	Языковые цели
 
	Лексика и терминология, специфичная для предмета:
 условия плавания тел, выталкивающая сила, давление, атмосферное давление, гидростатическое давление, сила Архимеда, сила давления, высота столба
Серия полезных фраз для диалога/письма
Давление в жидкостях и газах зависит от …
Давление увеличивается /уменьшается  если …
Как любая физическая величина давление измеряется в …
	
	

	Привитие ценностей
 
 
	Развитие умения работать в парах   и индивидуально
Привитие личностной заинтересованности в изучении предмета
	
	

	Межпредметные связи
	Учащиеся уже знают из курса географии понятие атмосферного давления и могут назвать прибор, используемый для его измерения.
	
	

	Навыки использования ИКТ
	Презентация, интернет ресурсы- компьютерное моделирование процессов
Электронный учебник по физике
 
	
	

	Предварительные знания
	 что вся материя состоит из частиц, основные положения МКТ давление, закон Паскаля,
	
	

	 
 
Ход урока
 
	
	

	Запланированные этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
 
	Ресурсы
	
	

	Начало урока
3 минут
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 минут
 
 
 
 
 
 
	1. Просмотр видео «К уроку  Сила Архимеда»
2. Повторение теории. Взаимные вопросы - ответы: (работа в парах)
Вы, конечно же, ежедневно сталкиваетесь с различными физическими явлениями и в большинстве случаев можете предсказать, как они закончатся. 
Например, предскажите, чем закончатся следующие события:
· Собака легко перетаскивает утопающего в воде, однако на берегу, она не может сдвинуть его с места. Почему?
· Ходить по берегу, усеянному галькой босыми ногами больно. А в воде, погрузившись ниже пояса, ходить по мелким камням не больно. Почему?
· Для подводных лодок устанавливается предельная глубина погружения. Чем объяснить существование такого предела?
· Генерал нырнул в воду «солдатиком» и подвергся действию выталкивающей силы. Можно ли сказать, что вода выталкивала генерала в шею? (Нет. В подметки сапог)
· «Егорушка … разбежался и полетел с полуторасаженной высоты. Описав в воздухе дугу, он упал в воду, глубоко погрузился, но дна не достал; какая-то сила, холодная и приятная на ощупь, подхватила его и понесла обратно наверх. Он вынырнул и … опять нырнул … Опять та же сила, не давая ему коснуться дна и побыть в прохладе, понесла его наверх».
О какой силе идет речь в этом отрывке?
 
· Скажите, пожалуйста, какие знания вы использовали для того, чтобы ответить на поставленные вопросы? Выслушиваются различные варианты ответов и пояснения к ним.
Таким образом, мы приходим к мысли, что нам необходимо знать, почему так всё происходит.
 
2. Выдвижение гипотез и следствия
На доске записано:
№
Вопросы
Гипотеза
1.

Сравнить FТ , FА
FТ > FА
2.

Как зависит FТ от плотности тела при одинаковом V?

Увеличивается c увеличением
плотности

3.

Зависит ли от веса тела FА при полном погружении тела и одинаковом V?

Нет

4.

Зависит ли. FА от V погруженного тела?

Да

5.

Зависит ли FА от плотности погруженного тела?

Да , нет


	 
Видео  «К уроку  Сила Архимеда
 
(ютуб)
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	
	

	Середина урока
3 минут
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 минут
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10 минут
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    10 минут
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10 минут
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 минут
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	Повторение предыдущей темы.
в
Работа в парах. Проверка знаний в форме теста , с последующей проверкой (ответы выводятся на доску) взаимопроверка
ТЕСТ по теме «Архимедова сила, плавание тел»
Вариант 1
1. В каких единицах измеряется выталкивающая сила в СИ?
а) Н                        б) кг                             с) Па                            д) Н/кг
2. Если плотность тела равна плотности жидкости, то тело…
а) плавает                          б) тонет                         с) всплывает             
3. Найдите верную формулу архимедовой силы:
а) Fa = ρт Vт g                б) Fa = ρж Vт g              с) Fa = ρж Vж g                    д) Fa = ρт Vж g 
4. Переведи в СИ  1,9 кН
а) 190 Н                          б) 1900 Н                    с) 19 000 Н                        д) 0,19 Н
5. В сосуд налиты три жидкости: вода, керосин, ртуть. Как они будут расположены, считая от дна сосуда?
(Плотность воды 1000 кг/м3, керосина 800 кг/м3, ртути 13600 кг/м3)
а) ртуть, керосин, вода               б) керосин, вода, ртуть                     с) ртуть, вода, керосин
д) вода, керосин, ртуть
6. Чему равна архимедова сила, действующая на  стеклянное тело объемом 125 см3 при полном его погружении в воду? Плотность воды 1000 кг/м3, стекла 2500 кг/м3
а) 1250 Н                          б) 125 Н                           с) 12,5 Н                              д) 1,25 Н
7. Три одинаковых по размеру шарика, 1,2,3, погружены в жидкость. На какой из шариков действует наибольшая выталкивающая сила?
[image: image1.png]


                                               а) На 1-й.
б) На 2-й.
с) На 3-й.
д) На все шары действует одинаковая выталкивающая сила
 
 
 
 
8. Два одинаковых кубика погружены в сосуды с жидкостями. В каком сосуде, 1 или 2, плотность жидкости меньше?
[image: image2.png]


а) В обоих сосудах плотности жидкости одинаковые.
б) В первом.
с) Во втором.
 
 
             1        2
9. На весах уравновешены два тела, 1 и 2. Нарушится ли равновесие, если их опустить в сосуд с керосином?
[image: image3.png]


а) Тело 1 перевесит тело 2.
б) Тело 2 перевесит 1.
с)  Равновесие не нарушится.
 
 
 
 
 
 
   
ТЕСТ по теме «Архимедова сила, плавание тел»
Вариант 2
1. В каких единицах измеряется подъемная сила в СИ?
а) Н                        б) кг                             с) Па                            д) Н/кг
2. Если вес тела больше архимедовой силы, то тело …
а) всплывает                             б) тонет                              с) плавает
3. Найдите верную формулу (Р – вес тела в вакууме, Р1 – вес тела в жидкости)
а) Р1 = Р + Fа                   б) Fа = Р + Р1               с) Р1 = Р – Fa                    д) Р1 = Fа - Р
4. Переведи в СИ 3,5 кН
а) 350 Н                          б) 3500 Н                    с) 35 000 Н                        д) 0,35 Н
5. Какие из металлов: золото, серебро, медь не потонут в ртути? (Плотность ртути
13600 кг/м3 , золота 19300 кг/м3, серебра 10500 кг/м3, меди 8900 кг/м3
а) все металлы                           б) ни один из перечисленных
с) золото                                     д) серебро, медь
6. Чему равен объем тела, если при полном погружении в воду на него действует выталкивающая сила 16 Н
а) 0,0016 м3                   б) 0,016 м3                    с)  1,6 м3                      д) 16000 м3
7. Три шарика, 1,2,3, погружены в жидкость. На какой из шариков действует наибольшая выталкивающая сила?
[image: image4.png]


а) На 1-й.
б) На 2-й.
с) На 3-й.
д) На все шары действует одинаковая вытал​кивающая сила.
 
 
 
 
8. Два одинаковых кубика погружены в сосуды с жидкостями. В каком сосуде, 1 или 2, на кубик действует наибольшая выталкивающая сила?
[image: image5.png]


                                             а) В обоих сосудах действует одинаковая выталкивающая сила.
б) В первом.
с) Во втором
 
 
1  2
9. На весах уравновешены два тела, 1 и 2. Нарушится ли равновесие, если тело 1 опустить в воду, а тело 2 — в машинное масло?
[image: image6.png]


а) Тело 1 перевесит тело 2.
б) Тело 2 перевесит 1.
с) Равновесие не нарушится.
 
 
 
 
 

    
Выполнение лабораторной работы , используя электронный учебник.
Ученики В парах выполняют работу , делают выводы , о способах измерения Архимедовой силы.
 
Сообщение учителя: ребята,  мы с вами сейчас поработали в виртуальной лаборатории, а теперь я предлагаю вам самим провести небольшой эксперимент , чтобы проверить наши гипотезы (Работа в парах)
1 Опыт с яйцом , чтобы выявить зависимость Архимедовой силы от плотности жидкости. (оборудование: чаши с водой , соль, яйцо, ложка)
2.Опыт  с монетой и прбкой , равных масс , чтобы выявить зависимость силы Архимеда от объёма тела.
 
 
 Каждая пара делает выводы по проделанной  работе.
И сможите ли вы предсказать результат опыта,
Приборы и материалы: школьные весы (без чашек),два груза, масса и объем которых одинаковы, сосуды с водой и любой жидкостью, кроме воды.
Ход работы:
1.установите грузы на плечах весов и уравновесьте весы.
2.Нарушиться ли равновесие весов, если одно из тел погрузить в сосуд с водой, а другое- в сосуд с другой жидкостью? Ответьте на вопрос.
3.Проверьте ответ на опыте.
 
 
Решение расчетных задач. Работа на доске.
1.Вес кирпича в воздухе 30 Н, а в воде – 10Н. Чему равна действующая на кирпич архимедова сила?
2.На погруженный в воду кирпич действует выталкивающая сила, равная 20Н. Чему равен объем этого кирпича ?
Демонстрация опыта : какова грузоподъёмность пробки . (мотивация к изучению новой темы  «Условия плавания тела»)
	 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Анимация
презентация
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Распечатка
 
Задачник Генденштейн Л.Э.
Кирик Л. А.
	
	

	Конец урока
2 минут
 
	Подведение итогов урока соотнесение целей с их достижением.
Домашнее задание: повторить закон Архимеда, приготовить на выбор презентацию на тему : «Сила Архимеда в природе и технике» или  кроссворд на тему сила Архимеда., решить задачу на выбор. Выдаются листы с ссылками на интернет ресурсы и задачи.
	Учебник , распечатка
 
	
	

	Дифференциация – каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Здоровье и соблюдение техники безопасности

 
	
	

	Работа в парах предполагает сотрудничество на равных, взаимообучение, взаимооценивание.
	Само- и взаимооценивание полноты и уровня выполнения заданий в соответствии с целями обучения
	Соблюдение техники безопасности при работе с лабораторным оборудованием
	
	

	Рефлексия по уроку
Были ли цели урока/цели обучения реалистичными?
Все ли учащиеся достигли ЦО?
Если нет, то почему?
Правильно ли проведена дифференциация на уроке?
Выдержаны ли были временные этапы урока?
Какие отступления были от плана урока и почему?
	Используйте данный раздел для размышлений об уроке. Ответьте на самые важные вопросы о Вашем уроке из левой колонки.

	
	 
	

	Общая оценка
 
Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1:
2:
Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)?
1:
2:
Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необходимо обратить внимание на последующих уроках?
 
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


